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آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد رشت در نظر دارد 2 دستگاه اتوبوس 
بنز 457 مدل 1385  را از طریق مزایده عمومی واگذار نماید . 
لذا از افراد حقیقی و حقوقی واجد شرایط دعوت به عمل آمده 
تا جهت دریافت اسناد مزایده و برگه مشخصات حداکثر 10 روز 
پس از نشر آگهی به آدرس وب‌سایت دانشگاه آزاد اسلامی واحد 
رشت )www.iaurasht.ac.ir(  و یا به نشانی رشت، فلکه گاز، 
پل تالشان، مجتمع آموزشی امام خمینی)ره( - اداره تدارکات 
 واحد رشت مراجعه یا با شماره تلفن 09111387917 و
 4 - 01333423153  داخلی 1141  تماس گرفته و پس از 
تکمیل، مدارک خواسته شده را حداکثر تا مهلت مقرر تحویل 
مدیریت حراست واحد رشت نمایند. ضمنا هزینه نشر آگهی و نقل 
و انتقال و کارشناسی به عهده برنده مزایده بوده و دانشگاه در رد 

یا قبول هر یک از پیشنهادها مختار می‌باشد.
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد رشت

مفقودی برگ سبز و کارت ماشین سواری هاچ‌بک سیستم : پژو 

206 تیپ: 206TU3 رنگ: سفید مدل: 1396 به شماره انتظامی 

ایران 10/ 975م 87  شماره موتور: 165A0132580  شماره 

شاسی: NAAP03EEXHJ502646  به مالکیت خانم زهرا 

خرمی نام پدر فرزاد مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

مدرک گواهینامه موقت فارغ‌التحصیلی اینجانب رسول شاملو 

فرزند احمدعلی به شماره شناسنامه 1185 صادره از تنکابن در 

مقطع کاردان رشته مکانیک خودرو صادره از واحد دانشگاهی 

رامسر با شماره سریال510223 مفقود گردیده است و از درجه 

اعتبار ساقط می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را 

به نشانی رامسر، بلوار شهید عباسمفرد- دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد رامسر ارسال نماید.

»فیلترشکن« نامی است که در 1 
مواقعی که دسترسی به سایت 
یا اپلیکیشنی محدود می‌شود در ذهن 
کاربران تداعی می‌شود تا به وسیله آن 

بتوانند فیلترها را دور بزنند.
برخی از این فیلترشکن‌ها رایگان 
هستند و برخی دیگر اکانت‌های چند 
ماهه را با قیمت‌های مختلف برای کاربر ایجاد می‌کنند. در این 
مدت کاربر می‌تواند با خیال راحت از آن برای دور زدن فیلترها 
استفاده کند. اما آیا فیلترشکن‌ها امن هستند یا در خفا دامی 

برای سرقت اطلاعاتند؟
وزیر ارتباطات و فناوری در حاشیه مراسم رونمایی از پروژه‌های 
همراه اول همزمان با هفته ارتباطات، با اشاره به اختلالات ایجاد 
شده در خدمات اینترنتی به دلیل استفاده از فیلترشکن اظهار 
کرد: »درست است که بسیاری از فیلترشکن‌ها خدمات ظاهری 
خوبی به کاربر ارائه می‌دهند و به همین دلیل کاربران به استفاده 
از آنها علاقه‌مندند اما بنا به گزارش‌هایی که مراکز معتبر منتشر 
می‌کنند، این نوع نرم‌افزارها استفاده ضدامنیتی دارند و نوعی 
باج‌افزار هستند که به جمع‌آوری اطلاعات مشترکین اقدام 
می‌کنند. بنابراین فراگیری و استفاده از فیلترشکن‌ها تبعات 

بسیار زیادی دارد.«
وی در پاسخ به سوالی مبنی‌بر نقش شرکت ارتباطات زیرساخت 
در مسدود کردن فیلترشکن‌ها گفت: »اقدام شرکت زیرساخت این 
است که با فراگیری و استفاده از فیلترشکن‌ها، تحت‌دستوری که 
آقای رئیس‌جمهور داده و در چارچوبی که شورای عالی فضای 
مجازی ارائه داده و منطق هم دارد، اجازه ندهد فضای کشور پر 
از باج‌افزار شود و جلوی اینها را بگیرد. به همین دلیل این حرکت 
برای مسدود کردن فیلترشکن‌ها آغاز شده و طبق قانون هم بوده 

است و مشکل مقرراتی درباره این مساله وجود ندارد.«

آذری‌جهرمی ادامه داد: »اما بنا نیست به این موضوع بپردازیم که 
با دستور فیلترینگی که آمده و با مخالفت بسیاری از مردم مواجه 
شده است، به باج‌افزارها و فیلترشکن‌ها اجازه می‌دهیم در کشور 

توسعه پیدا کنند.«
وی با تاکید بر مضرات استفاده از فیلترشکن بیان کرد: »باید 
مردم را درباره استفاده از فیلترشکن توجیه کنیم تا آنها آگاه شوند 
چه خطری در انتظارشان است. زیرا در مورد هر تصمیمی اگر 
همراهی مردم نباشد، اثراتش مشابه اثرات کنونی و گستردگی 

باج‌افزارها می‌شود.«
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با بیان اینکه فراگیر شدن 
فیلترشکن‌ها مطلوب کسانی است که همواره به دنبال براندازی 
کشور بوده‌اند و این مطلوب نیست، گفت: »همان‌طور که یکی 
از برنامه‌هایی که وزارت امور خارجه آمریکا در سال ۸۹ برای 
براندازی جمهوری اسلامی داشت، توسعه فیلترشکن بود و حتی 
گوشی‌های اپل را به نوعی در بازار ایران عرضه می‌کرد که بدون 

فیلترشکن کار نکنند.«
»فرهیختگان« به بهانه صحبت‌های وزیر ارتباطات، به نحوه 
عملکرد یک فیلترشکن و اینکه آیا واقعا فیلترشکن‌ها می‌توانند 

به اطلاعات افراد دسترسی داشته باشند یا نه، پرداخته است.
در ادامه نظر کارشناسان این حوزه را در ارتباط با چگونگی عملکرد 

فیلترشکن‌ها بخوانید.

محمدهادی بیات، کارشناس 2 
ارشد فناوری اطلاعات و رسانه 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« با اشاره 
به نحوه عملکرد فیلترشکن‌ها اظهار 
کرد: »وقتی سایت یا اپلیکیشنی در 
کشور یا منطقه‌ای فیلتر است و شما می‌خواهید از داخل 
مرزهای دیجیتال آن منطقه به اطلاعات مورد نظر دستیابی 
پیدا کنید باید درخواست دیتای خود را به نحوی ارسال 
 ip کنید تا مثلا درخواست شما برای ورود به یک سایت یا
دیگر که فیلتر نیست ارسال شود تا نهایتا به سایت فیلتر 

شده هدایت شوید.«
وی افزود: »به عنوان مثال وقتی »یاهو« فیلتر است و شما از 
فیلترشکن استفاده می‌کنید، درخواست شما برای ورود به 
سایت یا سروری که فیلتر نیست مثلا »گوگل« ثبت می‌شود 
ولی شما به »یاهو« متصل می‌شوید و با این روش فیلترینگ 

دور زده می‌شود.«

این کارشناس فناوری اطلاعات با اشاره به مکان سرورهای 
فیلترشکن‌ها گفت: »فیلترشکن‌ها سرورهای خود را در خارج 
از ایران قرار می‌دهند و سرور مورد نظر شما را به سایت یا 

اپلیکیشن مقصد نهایی متصل می‌کند.«
بیات ادامه داد: »این فیلترشکن‌ها داده‌ها را به صورت 
رمزگذاری شده انتقال می‌دهند، یعنی مطالب شما که 
در حال انتقال است توسط زیرساخت‌های ارتباطی قابل 
رمز‌گشایی نیست ولی این رمزگذاری به معنای امنیت نیست؛ 
بلکه فردی که به اصطلاح صاحب و مالک فیلترشکن است 
می‌تواند مطالب و اطلاعات شما را رویت کند و شما ناخواسته 
دسترسی به داده‌های انتقالی خود را به این افراد می‌دهید.«
این فعال رسانه خاطرنشان کرد: »اغلب فیلترشکن‌ها رایگان 
هستند و شاید یکی از دلایل این رایگان بودن این است که 
اطلاعات حجم وسیعی از کاربران جمع‌آوری و تحلیل شده 
و حتی قابل فروش نیز است و عمدتا از این فروش اطلاعات 

کسب درآمد می‌کنند.«

مهدی جان‌بزرگی، کارشناس امنیت 3 
شبکه در گفت‌وگو با »فرهیختگان« با 
اشاره به اینکه آیا فیلترشکن‌ها به اطلاعات 
و دیتای کاربران می‌توانند دسترسی داشته 
باشند یا نه، اظهار کرد: »بله صد در صد 
می‌توانند. در عرصه فناوری اطلاعات دسترسی داشتن چیز قابل 
تعجبی نیست. خود اندرویدی که به نوع سیستم عامل گوشی شما 
محسوب می‌شود هم می‌تواند به اطلاعات شما دسترسی داشته باشد 
که این موضوع در برخی گوشی‌های چینی قابل رویت بود.«وی افزود: 
»هر اپلیکیشن یا برنامه‌ای که شما روی گوشی خود نصب می‌کنید 
یک‌سری دسترسی‌ها از شما می‌گیرد. این دسترسی‌ها باید در اندازه 
و حدود استفاده برنامه برای عملکرد بهتر باشد و اگر دسترسی فراتر از 
استفاده برنامه از کاربر باشد؛ یعنی اینکه آن برنامه قصد سوءاستفاده 

از اطلاعات گوشی همراه شما را دارد.«
این کارشناس امنیت شبکه با اشاره به نحوه عملکرد فیلترشکن‌ها گفت: 
»شما وقتی فیلتر‌شکن نصب می‌کنید دیتای خود را برای یک واسط یا 
رابط ارسال می‌کنید و این اطلاعات به جایی که معلوم نیست فرستاده 
می‌شود؛ یعنی اطلاعات‌تان برای مالکان فیلترشکن‌ها ارسال می‌شود!«
جان‌بزرگی خاطرنشان کرد: »در برخی موارد فیلترشکن‌ها را خود 
سایت‌ها یا برنامه‌هایی که فیلتر هستند روانه بازار می‌کنند تا بتوانند 
نظر و اطلاعات مردم را در مورد برنامه خاص یا موضوع مورد نظر به‌دست 
بیاورند. به طور مثال آمریکا می‌تواند یک فیلتر‌شکن ارائه دهد تا اطلاعات 
مردم را ساماندهی کند و ببیند نظر مردم  در مورد مثلا برنامه »بی بی 

سی« چیست.«
وی با اشاره به چگونگی سوءاستفاده فیلترشکن‌ها از اطلاعات مردم 
گفت: »در برخی موارد شما خود به فیلترشکن امکان دسترسی‌ را 
می‌دهید. برخی فیلترشکن‌ها نیز با استفاده از حفره‌هایی که در 
سیستم‌عامل گوشی‌های همراه قرار دارد بدون دادن امکان دسترسی 
از طریق کاربر، می‌توانند به اطلاعات دسترسی داشته باشند، در نهایت 
باید بگویم استفاده از فیلترشکن‌ها بسیار خطرناک است و اصلا قابل 

اعتماد نیستند.«

در مورد فیلترشکن‌ها می‌توان ساعت‌ها گفت و نوشت؛ چرا‌که هر 4 
فیلترشکن با هدف خاصی روانه بازار می‌شود. اینکه یک فیلترشکن 
در کدام کشور فعال می‌شود و از کدام بخش سرویس می‌دهد خود جای 
بحث دارد؛ ولی در کشور موضوعی جامعیت پیدا کرده است مبنی‌بر 
اینکه بیشتر فیلترشکن‌ها برای آلمان و انگلیس هستند و به آن کشورها 
وصل می‌شوند. طبق نظر کارشناسان این حوزه، این تفکر اشتباه است. 

آلمان به دلیل اینکه نزدیک‌ترین کشور ارائه‌دهنده سرور به ایران است، 
سرورهای فیلترشکن‌ها به اصطلاح  به آنجا وصل می‌شود؛ وگرنه سرورهای 
فیلترشکن‌‌ها بیشتر در هلند، سوئد و دانمارک به دلیل هوای خنک این 
کشورها قرار دارند. در نهایت می‌توان گفت با استفاده از فیلترشکن‌ها 
خواسته یا ناخواسته نفر سومی وارد محیط اطلاعاتی ما می‌شود و کاربران 

با استفاده از فیلترشکن‌ها وارد ریسک بزرگ مجازی ما می‌شوند.

فیلترشکن‌ها همیشه به‌عنوان راهی برای دور زدن فیلترها معرفی می‌شوند

پشت پرده فیلترشکن‌ها
وزیر ارتباطات می‌گوید فیلترشکن‌ها می‌توانند به اطلاعات مردم دسترسی داشته باشند

مهسا شمس‌کلائی
روزنامه‌نگار

به گزارش »فرهیختگان«، آستان قدس رضوی برای سهولت در اقدامات 
اداری و ارج نهادن و تکریم زائران حرم رضوی، از 10 پروژه علمی و فناوری 
رونمایی کرد. در این آیین رونمایی، مرتضی بختیاری قائم مقام آستان 
قدس رضوی اظهار کرد: »یکی از سیاست‌های آستان قدس رضوی تلاش 
برای  رسیدن به مرجع علمی در جهان اسلام است که در همین راستا 
الزمات اجرای این سیاست‌ها تدوین و ابلاغ شده و بخش‌های مختلفی 
از آن اجرا شده است.« وی در ادامه افزود: »آستان قدس رضوی در عرصه 
فناوری گام‌های موثری برداشته است. این اقدامات برای سرعت بخشیدن 
به فعالیت‌های عالم‌محورانه آستان قدس‌ است.« قائم مقام آستان قدس 
رضوی بیان کرد: »خدمات عرضه شده برای توسعه اندیشه نورانی امام 
رضا)ع( است؛ چرا که یکی از موضوعات سبک زندگی این امام رئوف 
تکریم  زائر و مستضعفان بوده است.« بختیاری در ادامه افزود: »یکی از  
شعارهای تولیت آستان قدس رضوی، »زائر از مبدا تا مقصد است«؛ به 
عنوان مثال زائری که از روستایی دور افتاده به نیت امام رضا)ع( حرکت 

می‌کند، باید براساس سیاست راهبردی آستان، از  مبدا تا مقصد مورد 
توجه و تکریم قرار بگیرد. در این راستا با اقداماتی که در حوزه علم و 
فناوری صورت گرفته شده است تسهیل امر زیارت و انجام زیارتی دلنشین 
توسط زوار مدنظر بوده است که این مهم به انجام رسیده است. برخی از 
اقدامات این حوزه در حال حاضر کاربرد درون‌سازمانی دارند؛ اما برخی 
دیگر مثل رزرو غذا، خدمت به مستضعفان ، املاک و ... برای ارتباط‌گیری 
و راحتی زائران حرم رضوی است.« وی ادامه داد: »زیارت یک آغاز است 
نه یک پایان؛ آغازی است از حریم رضوی و زائر باید این ارتباط را حفظ 
کند و آن را ادامه بدهد.« بختیاری افزود: »باید در بحث جهان شبکه‌ای، 
دانش‌آموختگان و جوانان ما سهیم باشند و نقش‌آفرینی کنند. در این 
حوزه باید فعال باشیم نه منفعل. هدف آستان قدس هم همین است. در 
نهایت نیز این امر باید به تسهیل امر زیارت برای مشتاقان منتج شود.« 
همچنین در حاشیه این مراسم از دامنه www.razavi.ir به‌عنوان دامنه 

جدید آستان قدس و حرم مطهر رضوی رونمایی شد.

از سوی آستان قدس رضوی صورت گرفت

رونمایی از 10 پروژه علمی و فناوری برای سهولت زائران حرم رضوی

  گزارش کوتاه

ارومیه به دلیل برخورداری از هزاران هکتار باغ میوه در درون شهر و پیرامون آن از قدیم به باغ‌شهر مشهور بوده است‌. دفن غیر‌اصولی زباله‌ها موجب 
شده است که باد زباله‌های سبک و پلاستیکی را با خود به سمت باغ‌های داخل و حاشیه شهر ببرد و تصویر زشتی به چهره باغ‌شهر ارومیه بدهد.

  گزارش تصویری
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